
汤坑中学2015～2016年度第一学期高三第二次质检

政治试卷
一、单项选择题（在每小题给出的四个选项中，只有一项最符合题意。本大题一共有12小题，每个小题4分，共48分。）  

1. 高中生小王非常想了解乔布斯的一生和事迹，特意在新华书店购买了标价为68元人民币的一本《史蒂夫·乔布斯传》。上述材料中“标价为68元” （    ）
①是价值的货币表现       [image: image2.jpg]/TR
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              ②体现了流通手段职能  

③是现实的货币                         ④体现了价值尺度职能 

A.②③          B.①④           C.③④         D.②④

[image: image1.png]


2.下图为某商品甲的价格走势图(横轴为时间，纵轴为价格，单位为元/千克)。下列说法正确的有
①从A点到B点，甲商品的替代品的需求量会增加
②从A点到B点，甲商品的供给量会减少
③从B点到D点，甲商品的互补商品的需求量会持续下降
④从B点到C点，甲商品的购买者往往会持币待购
A.①②
    
B.②④


C.③④


D.①④

3.李克强总理在《政府工作报告》中指出，2015年将全面推进“三网”融合，加快建设光纤网络，大幅提升宽带网络速率，发展物流快递，要加快培育消费增长点，把以互联网为载体、线上线下互动的新兴消费搞得红红火火。这种新兴消费可以
①减少流通环节，节约交易成本           ②维护市场秩序，促进交易公平
③引导消费理念，避免从众消费           ④拉动经济增长，推动科学发展
A.①②         B.②③          C.①④         D.③④
4.据统计，2014年全国居民新增财产性收入40%来白房地产,17%来白银行理财，16%来自存款，12%来自股票，其他来自信托、基金、保险等。对该经济现象的正确解读是

  ①体现按生产要素分配             ②居民投资风险不断降低

  ③再分配更加注重公平             ④居民财产配置趋向多元

  A．①②        B．①④         C．②③        D．③④

5.现代商业战略的一个重要任务就是品牌创造。品牌最持久的含义和实质是其价值、文化和个性，当人们对一个企业及其产品、售后服务、文化价值充分信任时，品牌价值便得以确立。下列举措中，体现“企业确立和维持品牌价值”理念的有
①重视广告和包装，提高品牌产品成本              

②健全上下游产业链条，多产业经营
③提高自主创新能力，形成品牌竞争优势              

④培育企业文化，树立良好的信誉和形象
A.①③           B.②③         C.②④         D.③④

6.W市地铁集团有限公司是经该市政府批准成立的大型国有独资企业，公司注册资金10亿元，经政府授权负责该市轨道交通的建设、运营和管理。由此可判断，该公司          

①政府作为唯一股东对公司债务承担无限责任
②应当以其全部资产承担清偿债务的责任
③在追求盈利的同时还担负着执行国家有关政策的责任
④具有经营优势，其发行的股票具有流动性强、收益高的特点
A.①②           B.②③          C.①③           D.②④
7.有人说：“缺乏公平的分配机制也是没有效率的。”其合理性在于（    ）


A．效率和公平是对立的               B．公平是提高效率的保证
C．效率是公平的物质前提             D．没有效率就没有真正的公平
8.中央经济工作会议指出：2015年将继续坚持“稳中求进”的工作总基调，继续实施积极财政政策和稳健的货币政策。以下属于积极财政政策的有
①完善结构性减税政策           ②增加国有企业上缴财政的利润
③控制信贷规模，缓解通胀压力   ④加大对三农，保障性住房等领域的投入
A．①③   
     B．①④         C．②③④       D．①③④

9.2014年8月，某市政府清理出涉企权力5157项，废止了其中3301项，对停留的涉企权力向社会全部公开，并表示严肃查处涉企审批、收费中的违法违纪问题，这一做法的预期效果是

①政府对企业的监督与管理更有效率      ②“看得见的手”受到有力的制约

③市场机制能更好的发挥资源配置的作用   ④企业的市场竞争力得到增强

A.①

 = 2 \* GB3 \* MERGEFORMAT ②          B.①

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③      C.②

 = 3 \* GB3 \* MERGEFORMAT ③     D.③

 = 4 \* GB3 \* MERGEFORMAT ④
10.2014年起，美联储退出量化宽松政策，这可能会加大我国资本流动的不确定性，从而引起市场波动。同时，在当前国内外经济金融形势日趋复杂的情况下，美国退出量化宽松政策给我国经济发展带来新的挑战。材料表明
①经济全球化加剧了全球经济发展的不稳定性
②经济全球化加剧了全球经济发展的不平衡性
③生产全球化可使大量资本在全球范围内从一个市场转移到另一个市场  

④在经济全球化的过程中，我国应该趋利避害，迎接挑战
A.①③         B.②③         C.①④        D.②④
11.2014年，我国实际使用外商直接投资1196亿美元，居世界首位。对外直接投资1029亿美元，与利用外资并驾齐驱。这表明
①保持了进出口贸易平衡，不断提高开放型经济水平
②可以主导国际金融市场，可以充分发挥经济的比较优势
③实施“引进来”和“走出去”战略取得了重大成就
④在经济发展中能够更好利用国际市场优化资源配置
A.①②        B.①④        C.②③       D.③④

12.中国古代的哲学思想是极为丰富的。下列命题能体现哲学基本问题第一方面的是：
 ①形存则神存，形谢则神灭                ②是非难解

 ③气者，理之依也                     ④心外无物

 A、②③④     B、①③④     C、①②④     D、①②③

二、非选择题。（共52分）
13、材料一：根据IDC提供的数据，2013年的智能手机市场， Windows Phone市场占有率仅为3%，排名第三。也就是说，在决定移动互联网前途的生死大战中，微软的手机操作系统几乎没有存在感。搜狗CEO王小川指出，互联网时代的研发在于极速的市场应变，微软研发体系层级结构过于复杂，决策效率低，再加上异地管理决策效率更加低下，难以支撑变革，微软的技术难以与前端的产品互动，必然会没落。相反，以苹果、谷歌和小米为代表的以用户为核心的产品开发模式正成为主流，用户模式大于工程模式。

材料二：2014年3月5日，十二届全国人大二次会议在北京开幕，国务院总理李克强在作政府工作报告时指出，把解决高校毕业生的就业问题作为2015年政府工作重点，积极采取措施，创造就业机会，同时积极引导高校毕业生择业，在更广阔的天地里发挥才能。
南京大学某著名教授在谈到大学生就业难问题时指出：“我认为，大学生就业难的症结不在社会，不在政府，而是在大学生自己身上，根子在大学生的就业观念上！” 

（1）运用所学经济生活常识，结合材料一，就微软如何在移动互联网生死大战中取得成功提出两点建议，并说明其经济学依据。（10分）
（2）运用所学经济生活常识，结合材料二，分别从政府和大学生角度谈谈如何破解大学生就业难题？（16分）
14、材料一：改革开放30多年，我国虽然初步建立了社会主义市场经济体制，但从计划经济向市场经济的转型过程中，经济社会发展积累了很多问题：片面追求经济增长导致环境污染，土地、能源、资本等要素市场发育滞后，社会分配不均导致收入差距过大，公权力滥用导致腐败现象严重等等。要解决这一系列问题必须深化经济体制改革，处理好政府和市场的关系，政府必须让位于市场，明确政府与市场的边界，更好地发挥政府作用。
材料二：2013年广东GDP增长8.5％，成为中国首个超6万亿元的省份，全省各级财政收入16964.4亿元，列全国第一。粤东西北12市长期处于欠发达状态，人均GDP排在全国倒数第4位。处于粤东西北“贫困圈”包围之中的珠三角是全球制造业重镇，尽管富庶，在经历数十年高速发展后，已面临资源、产业结构等“天花板”问题，发展后继乏力。

（1）结合材料一，运用《经济生活》的有关知识，说明政府必须让位于市场同时更好发挥作用的合理性。（10分）    
（2）结合材料二，运用《经济生活》知识，分析广东在贯彻落实科学发展观中应怎样更好地发挥财政的作用？（16分）
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